

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 157

Вторник, 12 августа 1947 г.

цена 20 коп.

К расцвету советского изобразительного искусства!

Постановлением Совета Министров СССР Всероссийская Академия художеств преобразована в Академию художеств СССР. Это, решение является новым свидетельством неустанный заботы большевистской партии и советского правительства о про- цветании советской культуры. Оно знаменует новый этап в развитии советского изобразительного искусства.

Неисчерпаемым источником советского изобразительного искусства является прозрачное творчество народов нашей страны, особенно творчество русского народа. История русского искусства с самого раннего периода отмечена замечательными памятниками живописи и самобытного зодчества. Народ выдвигал из своей среды талантливых художников, искусственных живописцев и ваятелей.

Сильнейшей стороной русского изобразительного искусства была его связь с передовыми демократическими движениями своего времени. Творчество великих представителей русской реалистической школы гениальных художников Суркова и Репина складывалось и развивалось под воздействием революционно-демократических идей Чернышевского и Добролюбова. Подлинная народность, реализм и высокое мастерство придавали картинам великих художников покоряющую силу. Служение народу было их благородной целью.

Славные традиции русской реалистической школы служили могучим средством в борьбе против разлагающих влияний упаднического, реакционного искусства, проникавших в русское искусство из Западной Европы.

Сложение всех лучших сил изобразительного искусства, всех советских художников, стоящих на платформе социалистического реализма, борьба с безыдейностью, аполитичностью, со всеми различными проявлениями современного буржуазного упадочного искусства, с бездействием и аполитичностью в творчестве, с лженаучными, идеалистическими теориями в области эстетики;

подготовка и воспитание художников (живописцев, скульпторов, графиков) высшей квалификации и научных работников в области изобразительного искусства, а также всенародное содействие повышению творческой квалификации молодых советских художников;

разработка вопросов технологии различных способов выполнения художественных произведений: мозаика, фреска, масляная живопись, акварель, обработка камня, литья, полиграфическое воспроизведение и т. д., а также технологии художественных материалов.

Совет Министров СССР установил, что преобразование Всероссийской Академии

В Совете Министров Союза ССР о преобразовании Всероссийской Академии художеств в Академию художеств СССР

Совет Министров Союза ССР постановил преобразовать Всероссийскую Академию художеств в Академию художеств СССР. Академия художеств СССР должна являться высшим научным учреждением, обогащающим наиболее выдающихся деятелей в области живописи и скульптуры, а также осуществляющим подготовку художников высшей квалификации.

Совет Министров ССР установил, что Академия художеств СССР находится в ведении Комитета по делам искусств при Совете Министров СССР и подчинена непосредственно Председателю Комитета.

Основными задачами Академии художеств ССР являются:

обеспечение неуклонного подъема и развития советского изобразительного искусства во всех его формах на базе постепенного осуществления принципов социалистического реализма и дальнейшего преклонения перед обанкротившимися художниками капиталистического Запада. Невежественный и реакционный идеолог мещанско-го эффекта, пресловутый А. Эфрос долгое время олицетворял замечательное русское реалистическое искусство, одно из великих духовных достижений русского народа. Измываясь над высокодухотворенным русским реалистическим искусством, он называл его «провинциальным». Он издавался над творчеством гениев наших художников, являющихся гордостью нашего народа, над Репиным и Суриковым.

«В искусстве... ум вреден. Хорошо думать меньше, еще лучше не думать совсем», — проповедовал этот развязный невежда.

А. Эфрос подневает некий «искусствовед» И. Пунин. Восторгаясь формальтическим искусством Запада, развлекаясь перед ним, он под маской «левизны» клеветал на русское реалистическое искусство. «Реализм как направление Зайден», — вещал этот представитель формалистической школы.

Сложение всех лучших сил изобразительного искусства, всех советских художников, стоящих на платформе социалистического реализма, борьба с безыдейностью, аполитичностью, со всеми различными проявлениями современного буржуазного упадочного искусства, с бездействием и аполитичностью в творчестве, с лженаучными, идеалистическими теориями в области эстетики;

разработка вопросов технологии различных способов выполнения художественных произведений: мозаика, фреска, масляная живопись, акварель, обработка камня, литья, полиграфическое воспроизведение и т. д., а также технологии художественных материалов.

Совет Министров ССР установил, что преобразование Всероссийской Академии

Опыт

Как наш участок

Д. Гомянов, мастер загрузки пла-
тформы никелькомбината

Ватерзакетное отделение плавильного цеха, где я работаю мастером загрузки, является одним из ответственных участков.

В июле коллектив нашей смены ознакомился с опытом работы старшего мастера московского завода «Калибр» тов. Ростовского. После съездования секретарь партбюро цеха тов. Волков (он же начальник нашей смены), мастер тов. Продан и я наметили ряд мероприятий, которые должны были помочь нам сделать свой участок стахановским.

Взятое такое обязательство, мы, прежде всего, решили добиться того, чтобы рабочие горновых и загрузчиков была дружной и слаженной. Это очень важно для нас, так как загрузчики в ходе работы наблюдают за процессом той части печи, состоящей которой трудно определить горючим. Горновые же видят в работе печи то, чего не видят загрузчики. Обобщая свою наблюдения, быстро принимая понимственные меры, мы можем значительно повысить производительность печей.

Бывает так, что отверстие в форме заплаковывается, воздух в печи поступает слабо и ход плавления замедляется. Загрузчикам нетрудно это определить. Если отверстие формы заплакуется, верхний слой засыпки становится неровным, середине ее, где плавление происходит нормально, опускается, а края остаются на прежнем уровне: здесь мало воздуха, плавление идет медленнее. Загрузчики

раньше не обращали на подобные случаи серьезного внимания. Мы знали, что через определенное время горновые сами должны прочистить формы — это полагается по технологическому режиму. Но в июле, после того как мы договорились с горновыми немедленно сообщать друг другу свои замечания, мы не стали дожидаться, когда подойдет время для пропитки форм. Как только отверстие начало заплаковываться, я спустился вниз и сообщил об этом горновым. Они немедленно прочистили его.

В последующие дни мы пропичили отверстия формы не три раза в смену, как это предусмотрено технологическим процессом, а по потребности — пять и шесть раз. Этим самым мы ускорили плавление.

Передко бывает и так, что из одной ляжки печи идет «кислый» шлак. Это, как правило, приводит к расстройству хода печи. Окисление шлака происходит потому, что загрузчики иногда недосыпа-

ют кокс или известняк, а ссыпают. Сейчас горновые в залах немедленно сообщают об этом и мы имеем возможность своевременно быстро устранять всякие нарушения технологического процесса плавки.

Трудовые успехи горновых и загрузчиков, значительно повысивших производительность печей, были достигнуты в первые же дни внедрения намеченных мероприятий. По норме мы должны ежедневно проплавлять на каждой печи 24 калоши (единица измерения проплавленного полуфабриката и руды). При умелой, слаженной и согласованной работе горновых и загрузчиков эти нормы стали перекрываться. Мы проплавляем в среднем по 28-35 калоши в смену. Особенно большой производительности мы добились 21 июля, выполнив сменное задание на 149 процентов. В металлургическом производстве такие показатели очень значительны. Наша же цель — постоянно добиваться таких высоких показателей.

Большую помощь в борьбе за повышенную производительность печей и за превращение своего участка в стахановский оказывает нам начальник смены тов. Волков. В июне по вине других цехов у нас было много случаев несвоевременной подачи агломерата и руды. Тов. Волков, взяв на себя непосредственное руководство доставкой полуфабриката на рабочие места, добился того, что наши печи весь месяц были обеспечены материалами лучше, чем другие смены.

Большое внимание мы уделяем повышению квалификации рабочих. Недавно из нашего участка пришел работать тов. Елишкин. Опытные загрузчики тт. Кильякин и Байжаренов повседневно оказывают ему помощь в повышении производственных знаний, помогают овладеть передовыми методами труда. Сейчас тов. Елишкин работает уже по пятому разряду. В прошлом месяце к нам поступила рабочая троллейкарщица тов. Троценко. Работницы тт. Мильева и Харисова помогли ей овладеть профессией. Сейчас тов. Троценко успешно выполняет производственные задания.

В социалистическом соревновании плавильщиков никелькомбината наша смена заняла первое место. В самой смене первенство завоевали загрузчики моего участка и горновые мастера тов. Продан. Месячный план мы выполнили с превышением на 15 проц. Вся продукция, выплавленная нами, хорошего качества.

ПРАЗДНОВАНИЕ ВСЕСОЮЗНОГО ДНЯ

и скульптуру, как и другие виды искусства, в капиталистических странах. Там происходит распад искусства. Юродствующее формалистическое искусство изображает человека уродом, лишенным чувства и мысли. Формализм в его различных отвращениях ведет к обеднению искусства, к бездействии, беспредметности. Современное буржуазное искусство порвало связь с народом, служит корыстным интересам буржуазии, ее удачливым, извращенным вкусам.

Большевики всегда придавали огромное значение живописи и скульптуре в духовном воспитании народа. В картинах вдающихся русских художников-реалистов Владимир Ильич Ленин находил подлинную жизнь, видел отражение величия национального характера. Великая партия Ленина—Сталина открыла перед всеми народами нашей страны широчайшие возможности для художественного творчества. Социалистический строй создал все условия для расцвета изобразительного искусства в нашей стране.

С удовлетворением отмечаем мы успехи советского изобразительного искусства. Свидетельство этому — многочисленные художественные выставки и, в частности, большая Всесоюзная выставка, состоявшаяся в прошлом году. Художники создали ряд ценных произведений. В созидающем труде и в героических боях за Родину живописцы и скульпторышли вместе с народом, вдохновляемые большевистской партией. Наши художники увековечивают подвиги советских героев. Они открывают новую и новую красоту родной природы. Они украшают новый, социалистический быт.

Советское реалистическое изобразительное искусство является самым передовым искусством в мире, и поэтому оно не случайно получает высокое признание.

Не было бы опасной ошибкой успокаиваться на достигнутом. Советское искусство развивается в борьбе с проявлениями и отрицанием формализма. Энгины гнилого формалистического буржуазного искусства Запада отправляют еще своим ядом чистый воздух советского искусства, пытаются влиять на сознание нашей художественной молодежи. Совершенно напримерно, что наряду с искусством социалистического реализма, у нас существуют течения, представляемые поклонниками буржуазного упадочного искусства, которые считают своими духовными учителями французских формалистов Пикассо и Матисса, кубистов и художников формалистической группы «Бубновый валет», подвизавшейся в предреволюционные годы в России. И эти «художники» свои формалистические выкрутасы и кривляния, ничего общего не имеющие с подлинным искусством, выдают за новаторское, «новое искусство»! К сожалению, многие наши искусствоведы и художники еще не осознают того вреда, который наносит советскому искусству отсутствие четкого размежевания между художниками, стоя-

щими на буржуазном западе — будущим распаду изобразительного искусства советской страны.

Преобразование Всероссийской Академии художеств в Академию художеств ССР ставит перед советским изобразительным искусством большие, ответственные, благородные задачи. Это, прежде всего, — «обеспечение неуклонного подъема и развития советского изобразительного искусства во всех его формах на базе последовательного осуществления принципов социалистического реализма и дальнейшего развития лучших прогрессивных традиций искусства народов ССР и, в частности, русской реалистической школы».

Это, далее, активное содействие развитию творчества советских художников, обобщение творческой практики советского изобразительного искусства.

Советское искусство может развиваться только в самой тесной связи с идеологией советского народа, на базе социалистического реализма. В основе вопросов теории, истории искусства и художественной критики должна лежать марксистско-ленинская методология.

Академия призвана стать боевым научным центром в борьбе с формализмом, «натурализмом и другими направлениями современного буржуазного упадочного искусства, с безыдейностью и аполитичностью в творчестве, с лженаучными идеалистическими теориями в области эстетики».

Академия художеств должна являться высшим научным учреждением, объединяющим наиболее выдающихся деятелей в области живописи и скульптуры. Нам нужны превосходно подготовленные, высококвалифицированные руководители для талантливой советской художественной молодежи, способные воспитывать и укреплять в ней веру в дело советского народа и богатейшее будущее советского искусства, люди, свободные от рабьего, недостойного преклонения перед мнимыми авторитетами отсталого, упадочного буржуазного искусства, мастера, гордые своим призванием вести вперед советское искусство, как самое передовое искусство мира. С высокой идейностью советские художники должны соединить и высокое мастерство.

Центральный Комитет партии Ленина — Сталина в своих исторических решениях по вопросам литературы и искусства дал программу действий для всего идеологического фронта. Осуществляя эти решения, советская литература и театр идут по пути подъема. Наш народ требует всеобщего удовлетворения его духовных потребностей. В этой борьбе за дальнейший расцвет социалистической культуры должны занять достойное место мастера изобразительного искусства нашей страны.

Создание Академии художеств ССР — большое событие в культурной жизни нашей страны. Пожелаем Академии плодотворной работы на благо нашего народа! (Из передовой «Правды» за 11 августа).

и т. д., а также технологии художественных материалов.

Совет Министров ССР установил, что Академия художеств ССР состоит из действительных членов (академиков), почетных членов, членов-корреспондентов, научных сотрудников, преподавателей и других специалистов, работающих в учреждениях Академии. Число действительных

и т. д., а также технологии художественных материалов.

В Совете Министров РСФСР

Культурно-просветительные учреждения к 30-й годовщине Октября

Совет Министров РСФСР вынес постановление, обязывающее Комитет по делам культуры и просвещения организовать в борьбе за прочный и длительный мир между народами.

Совет Министров РСФСР обязал местные советские организации широко популяризировать опыт передовиков промышленности и сельского хозяйства, успешно выполняющих предотвратительные обязательства; всеми средствами культурно-просветительной работы содействовать выполнению и перевыполнению промышленными предприятиями, колхозами, совхозами и МТС обязательств, данных в письмах тружеников к товарищу Сталину.

Предложение подготовить к 30-летию Октябрьской революции проведение народных праздников с широким участием в них кружков и коллективов художественной самодеятельности.

С 1 сентября по 15 октября 1947 года в областях, краях и автономных республиках должны быть проведены смотры районных Домов культуры, районных и сельских библиотек, сельских и колхозных клубов, изб-читален и красных уголков.

(ТАСС).

В честь 800-летия Москвы

Коллективы 30 крупнейших заводов и фабрик Стalinского района Москвы первым открыли свои социалистические обязательства, значительно сократив сроки выполнения годовых планов. На многих предприятиях рабочие, инженеры и техники решили увеличить выпуск сверхплановой продукции в честь 800-летия столицы.

Коллектив завода, где директором тов. Дикарев, решил закончить к 7 сентября 11-месячную программу и дополнительно

(ТАСС).

Новые виноградные питомники

Свыше двух тысяч гектаров лучших земельных участков отводится в этом году на юге РСФСР, на Украине, в Молдавии, Казахстане, Средне-Азиатских и Закавказских республиках под новые виноградные питомники. В них будут высажены высококачественные европейские, американские и местные сорта винограда.

(ТАСС).

Государственные и колхозные питомники значительно увеличат выпуск наиболее ценных для виноделия сортов. На будущий год будет выращено 15 миллионов саженцев шампанских и коньячных сортов.

(ТАСС).

Празднование Всесоюзного дня железнодорожника в Орске

Торжественные собрания, концерты, гуляния трудящихся

7—8 августа на всех предприятиях Орского железнодорожного узла прошли торжественные собрания, посвященные Всесоюзному Дню железнодорожника.

Накануне праздника в железнодорожном саду состоялось узловое торжественное собрание, где присутствовало более 700 работников узла. С докладом о Дне железнодорожника выступил начальник Орского отделения дороги тов. Русаков.

Затем был зачитан приказ о премировании лучших работников Орского отделения. Участники собрания послали приветственную телеграмму вождю народов великому Сталину.

После официальной части силами самодеятельности Дома культуры ордена Ленина механического завода был дан концерт.

Награждения, премии, благодарности

Указом Президиума Верховного Совета ССР за безупречную работу на работе в должности машиниста в течение двадцати лет награждены орденом «Знак Почета» машинисты депо станции Орск тт. Киняшев, Сидоров, Понадин. За безупречную работу в течение пятидесяти лет награждены медалью «За трудовую доблесть» машинисты тт. Ватулин, Кучелаев, Ткачев, Савицкий, Шевкунов.

Начальник Оренбургской дороги за достигнутые успехи в работе наградил: значком «Ударник стalinского призыва» составителя поездов станции Никель тов. Зинченко, смотрителя поездов тов. Балепаров, плотник вагоноремонтного пункта тов. Чегодас, зам. начальника депо Орск тов. Масягин, начальник третьей паровозной колонны тов. Кравцов, старший ремонтный рабочий 17-й дистанции пути тов. Грива и другие.

Помимо этого 33 человека получили благодарности начальника Орского отделения с выдачей денежных премий.

О награждении орденами и медалями СССР машинистов и машинистов-инструкторов локомотивов железнодорожного транспорта

Президиум Верховного Совета ССР на основании Указа от 20 января 1947 года наградил ко Всесоюзному Дню железнодорожника за долголетнюю безупречную перевывенную работу в должности машиниста на железнодорожном транспорте 7775 машинистов и машинистов-инструкторов железнодорожного транспорта.

Награждено — орденом Трудового Красного Знамени — 611 человек, орденом «Знак Почета» — 432 человека, медалью «За трудовую доблесть» — 2250 человек, медалью «За трудовое отличие» — 4482 человека.

СЯЮТСЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВНОМУ ДОГОВОРУ

тивном договоре, заключенном администрацией завода металлическим и заводским комитетом, записано: к 5 декабря выполнить план, дать стране 15 тысяч единиц, т.е. за 11 месяцев выпуск товарной продукции в год на 16 процентов и не менее 19 процентов.

Коллектив завода не выполняет взятого обязательства об обеспечении цехов кинчанской водой, а на поиски ведут рабочие, теряют много времени. До сих пор не ремонтируются бытовые помещения, несмотря на то, что сроки, указанные в коллективном договоре, прошли.

Дирекция должна была в первом полугодии открыть технический кабинет и сладить его необходимой литературой. Время прошло, но по этому вопросу ничего не сделано.

Не оказывается помощи индивидуальным застройщикам в обеспечении их материалами и транспортом, хотя в коллективном договоре записано, что дирекция создает специальные строительные бригады и обеспечит к первому августа ввод в эксплуатацию семи двух- и трехквартирных домов. К строительству приступили, но ни одного дома еще не выстроено, бригады не созданы. Ремонт четырех двухэтажных жилых домов по улице Стройтелей начат с опозданием и идет очень медленно.

Плохо работает ОРС завода (зачальник ток. Грицук), он не заботится о бесперебойном снабжении рабочих и служащих, тем самым не выполняет обязательства, записанных в коллективном договоре. Подсобное хозяйство запаздывает из-за непрерывности мастика, небрежно не всегда используется оборудование. В результате эти цехи часто не выполняют месячные планы.

Балыковщики тт. Водолаз и Зирбенши-

НАКАНУНЕ УЧЕБНОГО ГОДА

Новый порядок продажи учебников

Уделяя повседневное внимание школе, обучению детей, советское правительство признало необходимым с этого года по-иному организовать продажу учебников и школьно-письменных товаров.

Продажа их начинается повсеместно с 15 августа.

Получив от городского отдела народного образования разнарядки на выдачу каждого наименования учебников, а также тетрадей, карандашей, церев, магазин КОГИЗ в двухдневный срок должен вручить директору школы (и ни в коем случае не другим работникам) определенное количество ярлыков на каждое предусмотренное в разнарядке название учебников или школьно-письменных принадлежнос-

Вручение Советскому посланнику в Люксембурге подарков для Москвы от жителей Люксембурга

БРИОССЕЛЬ, 9 августа. (ТАСС). Вчера посол СССР в Бельгии и посланник в Люксембурге Павлов принял делегации от трех городов герцогства Люксембургского. Делегации от городов Эша, Люксембурга и Дюделингена по случаю предстоящего празднования 800-летия со дня основания Москвы торжественно передали т. Павлову для столицы Советского Союза подарки: 2 золотых барельефа, альбом с фотографиями, отражающими жизнь советских граждан в немецких лагерях на территории Люксембурга во время немецкой оккупации, и акварельные картины с видами Люксембурга.

Передавая подарки, делегации выразили благодарность советскому народу за его мужество в борьбе с немецким фашизмом. На церемонии передачи подарков присутствовали бургомистр города Люксембург Эмиль Гамильюс, бургомистр города Эш Юзелдинг, бургомистр города Дюделинген Жан Орап, посланник Люксембурга в Бельгии Альс и сотрудники советского посольства в Бельгии.

После церемонии передачи подарков

представители следственных органов советской военной администрации в Германии подожгли Котляра.

Котляр заявил, что в настоящее время следственные органы советской военной администрации в Германии закончили следствие по делу 240 бывших служащих Эго резервного полицейского батальона. Этот батальон был создан в сентябре 1939 г. в Берлине в районе Шпандау и подчинялся непосредственно Гиммлеру. Уже в 1939 г. батальон принимал участие в подавлении студенческого восстания в Праге. В мае 1940 г. батальон был направлен для обучения и тренировки в Осло, где находился до февраля 1941 г. 25 июня 1941 г. батальон, разделенный на 4 роты, был отправлен на Восточный фронт. Отдельные группы этого батальона передавались командам СД (группа безопасности) и совместно с ними, а иногда с частями СС (хозяйственные отряды) или видными преступными гитлеровскими организациями были использованы для массовых расстрелов советских людей в различных городах и селах Советского Союза. На основании личных показаний обвиняемых, документов и других недопроверенных данных, следствием было установлено, что обвиняемые лично участвовали в расстрелях более 97 тысяч советских граждан, в том числе женщин, детей, подростков, стариков, инвалидов и больных.

Батальон, численность которого составляла 420 человек, разделенный на 4 части, действовал на северном участке фронта (Ленинградское направление), на центральном (Минск-Смоленск), на юго-восточном (Киев-Харьков) и на южном (Одесса-Ростов-на-Дону-Крым). Где бы ни находились отдельные части этого батальона, они везде совершали преступления против советских граждан.

Как известует из материалов следствия,

Оправдание болгарского телеграфного агентства

СОФИЯ, 9 августа. (ТАСС). Болгарское телеграфное агентство передало следующее сообщение:

По поводу новых тенденциозных сооб-

щения о погибели советских граждан в Германии, переданных Советскому Союзу от города Люксембург, говорится: «Жители нашего города, находясь под началом немецких оккупантов в 1941 году, на одной минуте не сомневались в окончательной и решительной победе доблестных защитников Москвы. Пусть и в будущем наша столица останется одним из мощных центров защиты демократического идеала. Таково пожелание всех наших сограждан».

На церемонии передачи подарков присутствовали бургомистр города Люксембург Эмиль Гамильюс, бургомистр города Эш Юзелдинг, бургомистр города Дюделинген Жан Орап, посланник Люксембурга в Бельгии Альс и сотрудники советского посольства в Бельгии.

Польскаяnota в Союзный Контрольный Совет в Германии

ВАРИШАВА, 9 августа. (ТАСС). Как сообщают польские газеты, заместитель военного губернатора английской оккупационной зоны Германии сообщил начальнику польской военной миссии в Берлине Якубу Правину, что английские власти считают взятые на себя обязательства принять в английскую зону оккупации полтора миллиона немцев, выселенных из Польши, выполнеными. Из общего числа уже принятых в английскую зону оккупации, заявил он, 1400 тысяч человек составляют немцы, прибывшие непосредственно из западных земель Польши, а 100 тысяч немцев должны прибыть из американской зоны оккупации.

В ответ на это генерал Правин направил в Союзный Контрольный Совет в Берлин ноту, в которой отмечает, что цифра якобы принятых в английскую зону оккупации 1400 тысяч немцев является преувеличенной. Надо полагать, указывается в польской ноте, что в это число включены немцы, прибывшие в английскую зону еще до заключения соглашения, то есть до 14 июня 1946 года, то время, как в соглашении английские власти обязались принять полтора миллиона со дня подписания упомянутого соглашения. Учитывая отсутствие общей границы между Польской республикой и английской зоной оккупации в Германии, представляется маловероятным, чтобы какая-то часть немецкого населения могла бы легально переехать из Польши в английскую зону. Настоящая позиция, занятая английскими властями в Германии, указывает в ноте, противоречит тексту и духу заключенного соглашения.

В ноте подчеркивается, что, согласно произведенным подсчетам, в английскую зону оккупации в Германии принято до сих пор не более 1300 тысяч выселенных из Польши немцев. Таким образом, следует принять еще 200 тысяч немцев. Включение в счет контингента 100 тысяч немцев, якобы прибывших из американской зоны оккупации, противоречит польско-английскому соглашению.

Мы считаем, говорится в ноте, что как английские власти, так Контрольный Совет в Берлине приложат усилия, чтобы заключенное соглашение полностью выполнялось.

—0—

Антинародная деятельность национал-либеральной партии Братиану

БУХАРЕСТ, 10 августа. (ТАСС). Газеты сообщают, что в подвалах принадлежащего стороннику национал-либеральной партии Братиану «банка Ромыянска» обнаружено огромное количество продуктов питания и товаров первой необходимости. Несмотря на тяжелое продовольственное положение, либералы прятали в течение ряда лет десятки тысяч коробок консервов, тысячи килограммов кофе, зерна, а также необходимые для развития промышленности сырьевые материалы. Спекуляция на послевоенных трудностях румынского народа, либералы наживали миллиардные состояния.

—0—

К формированию нового городского комитета по делам физкультуры и спорта

Год школы ФЗО

Год тому назад на базе завода сельскохозяйственного машиностроения была организована школа ФЗО № 3. За период своего существования она подготовила и передала на предприятие более ста молодых квалифицированных рабочих. Большинство из них, работая самостоятельно, достигло хороших результатов. В числе систематически перевыполняющих нормы выработки выпускники школы тт. Поплавченко, Гайдо, Бэзборода, Котова, Браун и другие.

На днях в школе состоялось торжественное собрание, посвященное первому годовщине со дня организации школы. Директор школы тт. Дворкин сделал доклад о работе за год.

Вечер закончился выступлением школьного джаз-оркестра и просмотром кинофильма.

Л. ГУЛЯЕВ,
пом. директора школы ФЗО № 3.

—0—

„Красный галстук“

Артисты Чкаловского областного театра юного зрителя показали в Орске свою новую работу — постановку пьесы лауреата Сталинской премии Сергея Михалкова «Красный галстук».

Молодой творческий коллектив создал идеально и художественно полноценный спектакль, поднимавший большие, злободневные вопросы, вызывающий серьезные мысли.

Пионерская честь, сила дружбы и товарищества, воспитание детей и в семье — эти важные проблемы, остро поставленные в чистой пьесе Михалкова, нашли верные краски для воплощения на сцене любовно выписанных автором образов. Жизненные, правдивые Шурик (артист С. Богданов), Валерий (Г. Ложкин), Маринка (В. Данчукова), Чашкин (Ю. Васильев), Вишников (Т. Мельников), его жена (Е. Рузова), бабушка (А. Макарцева), учитель Коубей (М. Зотов).

Постановщик — режиссер А. М. Озеров создал целый ансамбль, и именно это — главное условие успеха спектакля. Все исполнители (особенно детских, родей) нашли верные краски для воплощения на сцене любовно выписанных автором образов. Жизненные, правдивые Шурик (артист С. Богданов), Валерий (Г. Ложкин), Маринка (В. Данчукова), Чашкин (Ю. Васильев), Вишников (Т. Мельников), его жена (Е. Рузова), бабушка (А. Макарцева), учитель Коубей (М. Зотов).

Хочется пожелать, чтобы этот хороший спектакль просматрело побольше ребят и родителей. Он поучителен в лучшем смысле этого слова.

Н. БОЛЬШАНОВ.

—0—

В городском комитете по делам физкультуры и спорта

чить директору школы (и ни в коем случае не другим работникам) определенное количество ярлыков на каждое предусматриваемое в разнорядке название учебников или школьно-письменных принадлежностей. Эти ярлыки, снаженные печатью школы, выдаются учащимся. Но им они покупают нужные книги или иные предметы.

К началу учебного года в магазинах КОГИЗа, в том числе и в нашем, находи-

КОГДА ЖЕ НАЧНЕТСЯ РЕМОНТ КРЫШИ?

Под таким заголовком помещена заметка в стенной газете цеха № 1 «Стахановец» завода сельхозмашинстроения.

И действительно, когда на улице идет дождь, то вода через дырявую крышу попадает в цех. Заливаются моторы, станки, портится оборудование и продукция. Это продолжается уже в течение всего лета.

К 800-летию Москвы

Историческое прошлое советской столицы*

Культурный расцвет Москвы был следствием ее успешного экономического развития. Москва к середине XIX века превратилась в большой промышленный город. По мере роста промышленного значения Москвы вырастало значение московской буржуазии.

Процесс превращения Москвы в промышленный центр пошел особенно быстро после реформы 1861 г., когда на московские фабрики хлынули бывшие крепостные крестьяне, предлагая за бесценок свой труд.

Москва соединяется сетью железных дорог со всеми важнейшими городами России. Миллионные операции, производившиеся московскими фабрикантами на родине и за границей, обслуживались многочисленными банками и банковскими конторами.

Центр русской буржуазии — Москва оставалась центром русского просвещения. В университетских аудиториях студенты слушали лекции историка Ключевского, естествоиспытателя Б. А. Тимирязева, физика Столетова, химика Марковникова, астронома Бредихина; в лабораториях университета производили свои опыты «отец русской авиации» Н. Е. Жуковский. Вокруг университета группировалась ряд научных обществ. Большое научно-просветительное значение имела богатая

столица по 10 сентября удлиняют свой рабочий день на 3—4 часа. Огромный магазин будет работать до 10 часов вечера, обслуживая после обеда исключительно школьников.

Точное обеспечение нового порядка продажи учебников и школьно-письменных принадлежностей — важное условие своевременного снабжения ими учащихся.

В. ЯРОВАЯ,
зав. магазином КОГИЗа.

Оправдание болгарского телеграфного агентства

СОФИЯ, 9 августа. (ТАСС). Болгарское телеграфное агентство передало следующее сообщение:

По поводу новых тенденциозных сообщений, продолжающих распространяться в последнее время за границей относительно якобы имевшего места заявления болгарского премьер-министра Георгия Димитрова,

касающегося обединения трех частей Македонии в рамках Югославии, болгарское телеграфное агентство уполномочено еще раз самым категорическим образом заявить, что болгарский премьер-министр ни перед кем и никогда не делал подобных заявлений.

Взаимоотношения между французской и английской оккупационными зонами в Германии

БЕРЛИН, 9 августа. (ТАСС). Как передает агентство ДПД из Эссена, по договоренности между французской и английской военными администрациями делегация французских оккупационных властей находится в настоящее время в английской зоне, а делегация английских оккупационных властей — во французской. Один из представителей французской делегации заявил председателю ДПД, что смысл этого мероприятия заключается в том, чтобы делегации

составили себе представление о зонах и прежде всего «о культурной жизни этих зон». Одновременно должны быть выяснены возможности установления «систематического обмена опытом и идеями» между английской французской зонами. Французский представитель вместе с руководящими офицерами английской военной администрации принял участие в осмотре целого ряда учреждений.

В декабре 1905 года улицы старой столицы покрылись грозными баррикадами, на которых боевые дружины московских рабочих под руководством большевиков героически отражали атаки падских войск. Дело шло, по заявлению генерал-губернатора, о «целостности самодержавия». Царская администрация пытала в ход артиллерию. Целые районы были обращены в груды развалин. В эти кровавые дни неувидевшая славой покрыла себя Пресня. Пресненские рабочие в течение целой недели, с 11 по 17 декабря, оказывали упорное сопротивление царским войскам.

Через 12 лет, в октябре 1917 года, Москва вновь сделалась ареной решительных боев революционных сил русского народа. 2/15 ноября, в 9 часов вечера, после шестидневного боя белогвардейцы, укрывавшиеся за стенами Кремля, сдались, и над древней московской твердыней высоко взвилось красное знамя пролетарской революции.

Одним из первых мероприятий Советского правительства было перенесение столицы из Петербурга в Москву. В этом сказалась мудрость и глубокая пренебрежительность создателей нового, советского государства — Ленина и Сталина. Москва всегда оставалась в глазах русского народа не только национальной столицей страны, но и центром, объединявшим в одиночное целое все части государства. И на этот раз Москва явилась символом общегородского стремления к единству великой державы, к созданию свободного многонационального социалистического государства.

В стенах древнего Кремля работал бессмертный Ленин, работает великий Сталин. Здесь подготавливаются законы, несущие счастье нашему народу, создаются смелые планы, преобразующие экономику страны по послевоенному пятилетку.

С. БАХРУШИН,
член-корреспондент Академии Наук СССР.

материалы. Спекулируя на послевоенных трудностях румынского народа, либералы наживали миллиардные состояния.

—0—

К формированию нового испанского республиканского правительства

ПАРИЖ, 9 августа. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает, что президент испанской республики Мартинес Барrios поручил республиканской партии сформировать однородное правительство.

Вчера состоялось заседание представителей республиканской партии, которые, соглашаясь с тем, что будущее правительство будет в большинстве своем состоять из представителей республиканской партии, намерены обратиться с призывом к сотрудничеству со всем политическим партиям.

—0—

Американская печать об экономическом положении в Англии

НЬЮ-ЙОРК, 10 августа. (ТАСС). Вашингтонский обозреватель газеты «Нью-Йорк Таймс» Крок указывает, что официальные лица в Вашингтоне используют английский кризис для нажима на политику английского правительства с целью дальнейшего отклонения ее вправо и убеждают англичан отложить мероприятия по национализации промышленности. Утверждается, что англичане до сих пор излишне подчеркивали собственную слабость и нехватку. Крок пишет, что «посетители из Вашингтона несколько раз подчеркнули заявления англичанам, что лучше обождать с социализацией промышленности в Англии до утверждения непосредственных нужд производства». Когда будут опубликованы ваншингтонская и лондонская переписка по этим вопросам и замечания, сделанные нашими официальными представителями в беседах с границей, станет очевидным, что «государственный департамент постоянно делает предостережения».

Газета «ПМ» в редакционной статье указывает, что английский кризис главным образом обясняется содержанием огромных дорогостоящих вооруженных сил. Газета задает вопрос о том, «не свидетельствует ли численность английской армии о том факте, что лейбористское правительство Англии, хотя и избранное на основе антиимperialистической программы, пытается поддерживать имперские претензии, далеко превышающие средства Англии».

—0—

Американская военная помощь Гоминдану

НАНКИН, 10 августа. (ТАСС). Гонконгская газета «Хуасяньбао» сообщает из Нанкина, что группа американских военных советников Китая поможет гоминдановскому правительству снарядить 100 гоминдановских бригад. По окончании снаряжения каждая бригада будет приблизительно равносильна одной дивизии.

На фронте в районе Сюйчжоу четыре моторизованные гоминдановские дивизии, созданные по американскому образцу, получили пополнение. В районе Шаньдунья спарожено 5 гоминдановских полков.

В городском комитете по делам физкультуры и спорта

20 июля, во время игры футбольных команд — лидеров «Динамо» и «Спартак» на первенство города, за пререкания с судьей динамовец Семенов был удален с поля. Протестуя против этого, команда «Динамо» в полном составе ушла с футбольного поля.

Дисциплинарная комиссия городского комитета по делам физкультуры и спорта обсудила поступок футболистов «Динамо». Комиссия дисквалифицировала футболиста Семенова на весь спортивный сезон 1947 года и обявила строгий выговор секретарю спортивного общества «Динамо» тов. Фаерману и капитану команды тов. Голубеву.

—0—

Футбол

В воскресенье на стадионе никелькомбината команда «Цветмет» встретилась с футболистами Медно-серного завода (Медногорск).

Игра началась в быстром темпе, предложенном органами, и прошла до конца с явным преимуществом футболистов «Цветмет», выигравших встречу со счетом 11:0.

В. Сопельников.

В этот же день в Зауральской роще состоялся интересный футбольный матч между командами «Динамо» и «Нефтяник» (завод им. Чкалова).

СЕМИНАР ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ ВОЕННОГО ДЕЛА

На днях начал работать 12-дневный кустовой семинар преподавателей военного дела средних школ. В его работе участвуют преподаватели школ гор. Орска и близлежащих сельских районов.

В программу семинара включены вопросы методики преподавания военного дела, а также обмен опытом работы.

**Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ**

Орское педагогическое училище ОБЯЛЯЕТ, что прием в I класс училища продлен до 1 сентября. Лица, выдержавшие вступительные экзамены в другом среднем специальном учебном заведении, но не принятые в него за отсутствием вакантных мест, будут зачисляться в училище до 10 сентября.

*) Окончание. Начало в № 2 и

6 августа.